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Zaproszenie


Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w konkursie neurobiologicznym dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, organizowanym przez Polskie Towarzystwo Przyrodników im. Kopernika oraz Koło Naukowe Neuronus przy Instytucie Zoologii Uniwersytetu Jagiellońskiego. 


Neurobiologia to dynamicznie rozwijająca się dziedzina wiedzy, obejmująca zagadnienia z zakresu biologii, biochemii, farmakologii, psychologii, filozofii; przedmiotem jej zainteresowań jest funkcjonowanie układu nerwowego. Badania neurobiologiczne są prowadzone na różnych poziomach począwszy od procesów zachodzących w pojedynczych komórkach, przez funkcjonowanie systemów komórek o różnej złożoności, aż po badania behawioralne i poznawcze. Od 2008 r. Uniwersytet Jagielloński ma w swojej ofercie studia neurobiologiczne.


Konkurs składa się z trzech etapów.


I etap (szkolny) wyłoni uczniów, którzy będą mogli wziąć udział w etapie II.


Etapy ogólnopolskie - II i III - odbędą się 14.04.2012 w budynku Instytutu Zoologii przy ul. Gronostajowej 9 w Krakowie. 

 II etap (test wielokrotnego wyboru) wyłoni 10 finalistów - osób z najlepszymi wynikami.

 III etap – finałowy; (pytania ustne) wyłoni zwycięzcę konkursu

 Laureaci trzech pierwszych miejsc mogą liczyć na atrakcyjne nagrody książkowe oraz roczną prenumeratę czasopisma Wszechświat, a także będą mogli wziąć udział w studenckiej konferencji neurobiologicznej Neuronus, która odbędzie się w Krakowie w dniach 20-22.04 2012 r. Zdobywca I miejsca otrzyma dodatkowo 1000 zł. 

I etap Konkursu odbędzie się w szkołach. Szkoły zainteresowane udziałem w Konkursie wysyłają informację na adres neuronus@uj.edu.pl. Ostateczny termin nadsyłania zgłoszeń to 17.02.2012r. W Konkursie mogą wziąć udział uczniowie z 300 szkół (decyduje kolejność zgłoszeń). Organizatorzy wysyłają 27.02.2010 r. pytania zamknięte jednokrotnego wyboru i klucz odpowiedzi na elektroniczne adresy placówek szkolnych lub nauczycieli podane przy zgłoszeniu. Nauczyciele przeprowadzają w szkołach 28.02.2012 r. I etap Konkursu i do 30.02.2012 r. na adres neuronus@uj.edu.pl przysyłają:

- imię, nazwisko ucznia (który otrzymał największą liczbę punktów w etapie szkolnym) oraz jego wynik punktowy, 

- imię i nazwisko nauczyciela – opiekuna, 

- nazwę i adres szkoły.

Pytania do I etapu Konkursu zostaną opracowane w oparciu o broszurę:

„Nauka o mózgu. Wprowadzenie dla młodzieży”- dostępna pod adresem http://www.braincampaign.org/Pub/Pub_Main_Display.asp?LC_Docs_ID=2779
Więcej informacji na temat konkursu można znaleźć na stronie www.neuronus.pl w zakładce Konkurs neurobiologiczny dla LO .

